

Гражданско- патриотическое воспитание молодёжи в современных условиях в Курском муниципальном районе Ставропольского края.

Слайд 1

«Прежде всего, надлежит создать гражданина,
и когда задача эта будет осуществлена
гражданственность сама воцарится на Руси»

П.А. Столыпин

Слайд 2 «Больше внимания нужно уделять патриотическому воспитанию молодежи...

Необходимо серьезно обновить эту работу, но некоторые традиционные методы, например, военно-патриотические игры, востребованы и сегодня.. Особо отмечу значение деятельности отрядов, устанавливающих имена погибших солдат. В таких экспедициях молодежь действительно получает навыки истинного патриотизма, не показного, а истинного...» из послания Президента Федеральному собранию.

Гражданско- патриотическое воспитание молодежи Курского муниципального района Ставропольского края представляет собой единый комплекс мероприятий, включающий правовое, нравственное, патриотическое и другие виды воспитания, который реализуется посредством работы органов власти и общественных организаций. Содержание воспитательной работы по формированию гражданственности и патриотизма личности ориентировано на усвоение общечеловеческих гуманистических ценностей, культурных и духовных традиций российского народа.

К системе патриотического воспитания отнесены:

- формирование и развитие в образовательных учреждениях и учреждениях культуры всех типов и видов таких социально значимых ценностей, как гражданственность и патриотизм;
- массовая патриотическая работа, организуемая и осуществляемая государственными структурами, общественными движениями и организациями;
- совместная деятельность всех видов организаций, направленная на освещение проблем патриотического воспитания, на формирование и развитие личности гражданина и защитника Отечества.

В своей работе мы выделяем несколько *стратегических ориентиров*, которые помогут наметить конкретное пространство патриотического воспитания:

Слайд 3 1. Создание системы патриотического воспитания, способствующей развитию гражданско-патриотического самосознания подрастающего поколения через вовлечение в социально активную деятельность.

На базе каждого учебного заведения и в учреждениях культуры есть музеи по истории своего населенного пункта, истории Великой Отечественной войны, истории Терского казачества. Проводится кружковая работа по гражданско-патриотическому воспитанию, специальные курсы по теме «История Великой Отечественной войны», где изучаются не только события и герои СССР во время ВОВ и но региональный компонент. Ведь на территории Курского муниципального района с августа 1942 года по 5 января 1943 года шли ожесточённые бои. Всего за 5 месяцев боёв Красная армия потеряла 30 тыс. советских солдат. Наш Курский район отправил на фронт более 4 тысяч солдат, трое удостоены звания Героя Советского Союза: Петр Павлович Щербаков, Иван Яковлевич Филько, Владимир Георгиевич Селивантьев. На территории нашего района погиб Герой Советского Союза в декабре 1942 года- летчик Петр Руденко.

Фактически ежегодно происходит перезахоронение советских солдат на территории Курского муниципального района.

Слайд 4 Весной 2014 года возле хутора Дыдымкин поисковым отрядом «Мемориал АВИА» под руководством заместителя руководителя поискового отряда Икоева Р.Ю. из соседней республики РСО-Алания найдены останки семерых неизвестных советских солдат - воинов освободителей.

Торжественная церемония перезахоронения останков 7 советских солдат прошла со всеми почестями.

В Курском районе только по неофициальным данным 5500 солдат покоятся в этой братской могиле. А обелиск в народе нежно, по – матерински, называют «Алёша».

На базе Районного Дома культуры создана народная киновидео студия «Кадр», в работу которой привлекается молодежь, имеется богатая кинотека по истории Курского района.

8 мая 2015 года в станице Курской будет открыт Музей истории и краеведения.

В совхозе «Ростовановский» имеется музей военной техники под открытым небом.

Слайд 5 2. Сочетание патриотического воспитания с социальной поддержкой интересов учащихся.

Наиболее перспективным направлением молодежной политики сегодня является объединение молодых людей по интересам, привлечение молодежи к участию в масштабных региональных и общенациональных социальных проектах. Это повышает уровень консолидации молодежной среды, что создает пространство для патриотического воспитания. Здесь активную работу проводит Союз молодежи Курского муниципального района, ДОСААФ, учреждения культуры района. Причем мероприятия проводятся не только в канун дня Победы, а в течении всего года.

21 января 2015 года на территории Ставропольского края были установлены «Часы обратного отсчета». Эта дата была выбрана не случайно, ведь в 21 января 1943 года был полностью освобождён Ставропольский край от фашистских захватчиков.

Уже традиционно в районе проводятся совместно с отделом образования, отделом культуры, советом ветеранов и Военным комиссариатом мероприятия: День призывника, Вахта Памяти, Митинги, посвященные Дням скорби и памяти, конкурсы патриотической песни «Солдатский конверт».

Слайд 6 В марте 2015 года при поддержке Министерства Культуры Ставропольского края, партии «Единая Россия», краеведческого музея имени Прозрителева и Праве, а так же краевой библиотеки имени Лермонтова проведена по всему краю передвижная выставка « Ни давности ни забвения», посвященная Нюрнбергскому процессу 1945-1946 года. В нашем районе выставка проходила с 12 по 15 марта, познакомиться с данными событиями могли все жители района.

Слайд 7 3. Формирование, пропаганда, закрепление средствами обучения и воспитания культурных образцов общероссийской идентичности.

В основу этой стратегии входят: сочетание систематического обучения с просвещением и распространением российской культуры, сохранением исторической памяти (неформальное образование); стимулирование самообразования и общественной деятельности социальной, патриотической направленности.

Слайд 8 Благодаря работе Районной библиотеки проводятся литературные вечера «Герои России», викторины, ведется база данных о ветеранах ВОВ, наших земляков направленные на формирование патриотических чувств молодёжи. Районным Домом культуры создана фронтовая концертная бригада. Проводятся фестивали, концерты.

Слайд 9 С 2007 года на территории Ставропольского края и Курского района проводятся мероприятия посвященные Знамени Победы.

Слайд 10 Уже стало традиционно проводить в канун Дня Защитника Отечества во всех образовательных учреждениях района конкурса «Строя и песни», где учащиеся проявляют себя как знатоки военной выправки и ответственности.

Слайд 11 Значимые в районе мероприятия проводятся с использованием государственных символов Российской Федерации в патриотическом воспитании граждан. Проведение молодежных акций, смотров, конкурсов,

выставок, посвященных Дню России и Дню Государственного флага Российской Федерации

Слайд 12 4. Совершенствование информационного обеспечения патриотического воспитания молодёжи.

Используя информационные технологии молодежь Курского района участвует в самых разнообразных конкурсах: по избирательному праву, социологии, семейному воспитанию. Ни одно из предложений из района не остается без внимания наших учителей и учеников. Благодаря районной газете «Степной маяк» и газете, выпускаемой Районной библиотекой «Библиовзгляд» жители Курского муниципального района имеют возможность познакомиться с деятельностью всех учреждений района по патриотическому воспитанию

Слайд 13 Становление гражданского мировоззрения и патриотической идентичности представляет собой наиболее сложный и объемный элемент содержания гражданско-патриотического воспитания молодежи. Этот элемент может формироваться через осознание различных вариантов этнической и религиозной принадлежности, чувство связи с малой родиной, преемственность культурных и исторических традиций, восприятие себя, своего ближайшего окружения, общества, мира в целом, ценностное отношение к российскому государству и к своим гражданским обязанностям.